

我们就在您身边

齐鲁晚报 2021.8.13 星期五

同心战疫

烟台抗击疫情特别报道



■本版编辑:梁莹莹

■美编:武春虎

■校对:周宣刚

烟台发布重要通告,提醒广大市民 疫情尚未过去,防控仍处关键期

本报讯 8月11日,烟台市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室发布重要通告。提醒广大市民,疫情尚未过去,防控仍处关键期。

通告指出,当前,新冠病毒主流变异毒株“德尔塔”正在世界范围迅速传播,已席卷多国造成严重疫情。国内多地也发生聚集性疫情,截至8月11日20时30分,全国已有21个高风险地区和199个中风险地区。8月3日—8日,烟台市开展两轮全员核酸检测,结果全部为阴性,但疫情尚未过去,目前仍处于防控关键期。广大市民务必克服麻痹思想和侥幸心理,全面落实防控措施,巩固好来之不易的防控成果。为切实筑牢疫情防控安全防线,全力

保障人民群众生命安全和身体健康,避免因公共场所人群聚集造成疫情防控风险。

尽量少去人员密集场所。据疾控专家介绍,“德尔塔”变异毒株即使无接触,14秒也可感染。请广大市民休闲娱乐时尽量错峰预约出行,避开密集人群;尤其面对炎热天气,不要像往年一样到海边以及公园、广场等组织聚集性娱乐活动。

非必要不参加聚集性活动。随着两轮全员核酸检测结果的公布,部分市民开始放松警惕,组织开展集体性聚集活动。当前形势下,居家锻炼、个人运动是最安全的锻炼形式,请广大市民坚持非必要不组织、不参加广场舞、打球、下棋、打牌、扎堆聊天及其他群体性活动。

积极参与网格化管理工作。

广大市民要按照社区网格化管理要求,主动向各社区(村居)、网格员、楼长、街长报告来烟返烟人员、人员聚集活动等有关情况,确保信息及时报送、动态及时掌握、措施及时落实,共同织牢织密疫情防控网。

切实做好个人防护。进入办事大厅、商场、超市、农贸市场等公共场所,必须佩戴口罩,自觉接受体温测量,主动出示健康码;要不扎堆、不聚集,减少与公共部位的接触,与他人保持1米以上距离,避免近距离交流与肢体接触;触摸公共设施后请及时洗手、消毒,切忌用没洗过的手触摸眼睛或口鼻。同时,要积极配合核酸检测和疫苗接种工作。

严格遵守隔离管控的有关规定。凡是有疫情地区旅居史、确诊病例接触史的市民和来烟返烟人员,都要自觉服从集中隔离和居家医学观察的有关规定,不出门、不聚集,主动配合核酸检测和健康状况报告,阻断传播链条。

疫情防控,离不开全市每位市民的共同努力和积极配合。让我们一起加入“战疫”行动,做到公共场所戴口罩、不聚集,全力以赴筑牢严密防线,为全面打赢疫情防控这场硬仗贡献自己的一份力量。

我们相信,只要大家共同努力、勠力同心、协力坚守,我们一定会战胜疫情,还市民一个自由、健康、幸福的生活!

烟台开发区有序恢复生产生活

截至11日19时,706家规上企业员工陆续返岗



山东舒朗服装公司员工正加班加点生产防护服。通讯员 孙雅楠 摄

本报烟台8月12日讯(记者 钟建军 通讯员 王聪 赵智强 董晓迪 孙雅楠)记者从烟台开发区党群工作部获悉,开发区正有序恢复正常生产生活秩序。据介绍,开发区706家规上企业85363名员工陆续返岗。

8日,烟台开发区新冠疫情应急处置指挥部发布《关于有序恢复正常生产生活秩序的通告》,在明确居民小区、企业返岗人员、经营场所和公共场所管理的前提下,统筹推进疫情防控和经济社会发展,有序恢复正常生产生活秩序。

11日上午7时许,位于开发区九江路上的山东舒朗服装服饰股份有限公司,员工经过体温检测后有序进入厂区,在经过消毒等一系列消杀举措后就马不停蹄地投入生产。

在烟台开发区,有706家规模以上工业、服务业企业的员工已经顺利返岗,有序恢复了正常生产生活秩序。

据了解,为确保规上企业安全有序恢复生产,8月7日晚10点,烟台开发区经发科创局在接到新冠疫情应急处置指挥部的通知后,立即召开紧急会议,讨论研究制定全区规模以上企业员工有序返岗工作规程,编制有序组织规模以上企业职工返岗的通知和镇街做好辖区规模以上企业员工有序返岗工作的通知。烟台开发区生活保障

和企业服务组启动员工返岗工作,建立工作机制、明确工作职责、细化工作责任,确保员工返岗工作规范有序开展。

连日来,烟台开发区经发科创局全力组织企业提交备案表、返岗员工花名册、疫情防控应急预案,将提报材料齐全的企业名单推送各镇街,力争使企业因疫情无法返岗的员工尽早投入到工作中。截至11日19时,烟台开发区恢复正常生产经营规上企业已有706家,已备案员工85363人。

在外资企业,生产也已经陆续恢复。“终于可以上班了,心里像放下了一块石头,忙忙碌碌才最让人心里踏实。”正在排队等待检测体温的现代汽车研发中心(中国)有限公司的员工说道。

为积极稳妥推进恢复生产,烟台开发区招商局积极协助区内企业准备复工人员名单、办理通行证、疫情防控预案等材料,并抽调大量人员参与企业服务专班、生活保障和工业巡察组等,靠驻在企业进行服务。招商局还通过电话与开发区内600余家外资企业进行沟通联系,开通中、日、韩、英四语种24小时服务热线,及时为企业解疑答惑,帮助企业按照防疫要求做好生产恢复工作。

眼下,烟台开发区各镇街办理企业恢复生产申请的工作也正紧锣密鼓地进行中。

记者探访

开发区部分小区“解封”不“解防”

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 钟建军 吕奇

8月11日,烟台开发区部分小区陆续“解封”。消息一出,振奋人心。

记者探访丹阳小区、海信慧园等小区,居民自由出入已恢复正常生活状态。许多居民防疫防护意识增强,仍坚持“解封不解防,非必要不外出”。

“小区解封了,可以出去了!”11日上午11时许,烟台开发区丹阳小区星海物业工作人员孙淑英拿着手机,一直给居民发语音,通知小区“解封”的消息。

疫情来袭,烟台开发区丹阳小区成为首批实行封控管理的小区,小区7个门全部封闭、禁止出入。从8月1日封控管理到8月11日上午10点“解封”。

“能出去了?”居民郭春金来到东门问工作人员,得到“能”的答案后,他掏出手机给儿子打电话说,“我们小区解封了,你们有空时可以回来了。”

郭春金坦言,封闭期间一直在家,生活物资都不缺,心态没啥不一样,“封闭期间就是比较闷,不能出去。解封后,可以正常出入小区自由活动了。”

“生活上没受影响。”居民任伯高说,以前老盼着休班,在家休息了10天,还挺想去上班的。

据了解,小区封控管理期间,小区内的超市都正常

运营,熟菜、水果等生活用品正常供应,居民生活物资充足。记者探访多个已解封小区发现,解封首日并没有出现大量人员密集外出的情况,生活秩序井然有序。

第二轮全员核酸检测结果均为阴性、非封控管理小区居民确需离开的可提出申请、封控小区陆续解封……一个个好消息传来。

“丹阳小区内56个楼165个单元共4500多位居民,都做了4轮核酸检测,检测结果都是阴性。11日上午10点小区开始解封的,这是大家期盼的一个好消息。”长时间没睡好觉,开发区丹阳社区党总支书记、居委会主任赵亮显得很疲惫,他的手臂上也晒得开始掉皮。“疫情防控取得一定的成果,离不开众多工作人员、志愿者的努力,也离不开百姓的配合。”

“挺过这段时间来了!”开发区海信社区党总支书记、居委会主任李巧丽称,海信慧园西区8月3日封控管理,11日正式解封,小区居民已做完2轮核酸检测,医务人员正上门对部分居家隔离的居民进行第3轮核酸检测采样。

今天的开发区,由前几天的“安静”到“动”了起来。路上的车变多了,一些店铺也开门营业,部分工厂正有序复工复产。

烟台开发区有关部门提醒市民,有序恢复,不是迎来最终胜利。越是这个时候,越是不能解“防”、不能松劲、不能大意,更需绷紧疫情防控弦。